

2022年5月  
30  
星期一  
农历壬寅年五月初一  
国内统一刊号  
CN14—0017  
总第19378期  
本期8版

## 我市将开展“产业链招商引资行动月”专题活动

本报讯 5月29日消息，为最大限度克服疫情影响，切实发挥招商引资和项目建设对经济社会发展的促进作用，市招商引资领导小组办公室将于6月份在全市开展“产业链招商引资行动月”专题活动。

此次活动将贯彻“工业强市”战略，锚定“百千万亿”发展目标，聚焦特种金属材料、新型化工材料、新一代电子信息制造、高端装备制造、新能源、生物基新材料6个千亿级产业链，强龙头、延链条、建集群，着力引进更多重大项目、好项目、新项目。以各县（市、区）、开发区为责任主体，以产业链“链主”企业为行动主体，县区领导和招商团队深入企业座谈调研，深入挖掘产业链上下游招商需求，特别是依托“链主”企业人脉、商脉、业脉资源优势，跟进开展招商引资。将融合“产业链招商”“以商招商”和“云招商”等多种方式，积极探索疫情期间招商引资新机制。

活动中，各县（市、区）、开发区将结合疫情形势，因地制宜、因时制宜，集中开展“走出去”“请进来”“云招商”和特色化招商活动。“走出去”和“请进来”活动是指在疫情可控、条件允许情况下，会同企业组成招商小分队外出招商，点对点邀请客商来我市实地调研、洽谈合作，推动项目早签约、早开工、早投产。“云招商”活动是指针对受疫情影响地区，主动运用信息网络手段，与本土企业、投资方、相关单位多方连线，跟进推介洽谈，确保招商引资不掉线、不断档。特色化招商活动是指立足各自资源禀赋，积极探索招商引资新方法、新路径，广泛开展特色化招商活动，精准招商，广泛对接，做足项目储备。

我市将坚持项目是经济工作的第一支撑，自觉当好企业的“店小二”“娘家人”“拉拉队”，为项目落地做好服务。

（李静）

### 媒体融合宣传精彩纷呈

## 太原的美誉度更高了

汾河边，至少有165种鸟类“安营扎寨”，人们不经意间就会“偶遇”身披白羽的白鹭……人们读5月26日《经济日报》刊发的《汾河再现水韵悠悠》一文，了解我市汾河生态修复治理成效——一期“水体逐渐清澈”、二期“生态系统有了显著改善”、四期“湿地植被生机盎然”后，倏然间，能生出“舟行碧波上，人在画中游”的感觉。

去年以来，在人民日报、新华社、中央广播电视台总台、光明日报、人民网、新华网、央广网、山西日报、山西广播电视台等媒体的重点版面、重要栏目、重要页面中，“太原”越来越成为高频词。

据不完全统计，2021年，中央、省级媒体累计刊播关于太原经济社会发展方面的报道2.2万余篇（条），一些重要稿件上了《新闻联播》，被各总网首页推送，排到头版，成了头条，登上热榜，更好地展示了真实立体全面、可亲可爱可敬的太原形象，持续提升了太原的美誉度和影响力。

### 这里，有自豪感

自豪感，是一座城市内驱力之所在。“生活在太原，亲身感受着太原越来越好的环境，我愿意深入了解太原，更愿意为太原多作贡献，与太原一同成长。”多位中央媒体驻晋负

责人说起太原，言辞间满是认同。  
“小小善举，温暖人心！”“温馨的‘窗帘行动’，说的就是咱太原！”新华社采制推出融合报道《志愿者与空巢老人的“窗帘之约”》后，先后被760余家媒体采用，多家媒体刊发评论并跟进报道，话题登上微博热搜榜并成为“爆款”，全网阅读量数以亿计，网友们纷纷热情点赞太原“窗帘行动”传递出的“民生之暖”。

时代之光烛照文物之美，天龙山石窟第八窟流失失首回归为再现“锦绣太原城”盛景平添文化自信。去年2月12日，跟着中央广播电视台总台记者的镜头，国内外很多观众从《山西太原：回归文物春暖亮相》节目中认识了太原。“洛阳龙门石窟、大同云冈石窟、敦煌莫高窟、天水麦积山石窟是中国‘四大石窟’，未曾料到在国家历史文化名城太原，竟也有着很珍贵的石窟艺术，石窟历史可追溯至东魏、北齐、隋、唐，还是我们所知少。”隔着大小屏幕，仿佛都能听得到文物爱好者的啧啧称赞声。许多网友用“天龙山石窟，我欠你一张门票”表白心声，表达了“要到太原看一看”的愿望。

去年3月初，新华网山西频道推出《动图解码太原“十四五”时期锦绣蓝图》，用动态词云分析2021年我市《政府工作报告》中关于“十四五”时期的重点任务，“现代化”“创

新”“产业体系”“六新”“新兴产业”“城市商圈”等关键词一一显现。在由动图勾勒出的“十四五”发展蓝图前，广大读者不仅看到了转型发展蹚新路中的太原担当，也看到了太原要怎样实现高质量发展，以及要怎样向着再现“锦绣太原城”盛景奋力迈进。“很给力！”“非常鼓舞人心！”网友纷纷点赞，好评络绎不绝。

数字经济是经济增长的关键动力已成社会共识。5G赋能行业应用，服务经济社会发展，太原走得多快？走了多远？去年8月10日，《人民日报》刊发的通讯《5G基站建设者刘明——一座基站增一分成就》中，介绍我市已累计开通5G基站4923座，“在产业融合上，太原推动运营商与企业建立5G联合实验室，开展5G+机器人、5G+智能制造等应用研究，5G技术在智慧城市中得到初步应用……数字基建有望成为太原城市竞争力的‘新成色’。”

### 这里，有荣誉感

荣誉感，是一座城市凝聚力之所在。城市美好软形象背后是实力的“硬支撑”。“推窗见绿，出门入园”已成为太原人生活常态。离市区稍远的城郊面貌，也发生了翻天覆地的变化。

（下转第2版）

我市将有更多老人在家门口享受便捷服务

稳步迈进城镇社区养老服务体系建设

本报讯 5月29日市民政局消息，今年我市将继续推进城镇社区养老服务体系建设，力争建设10个城镇社区养老服务工程。熟悉的环境、亲情的呵护、便捷的服务……随着一个个城镇社区养老服务工程的建成使用，我市将有更多老年人在家门口开启幸福养老生活。

73岁的孙奶奶一大早走进家门口的滨河社区老年幸福院。她说：“在幸福院可以享受美味三餐，可以读书看报、唱歌跳舞，接受康复理疗、乐器培训……有社区养老服务托底，我的晚年生活多姿多彩！”滨河社区老年幸福院属于我市的社区养老服务工程，于2020年年底投入使用，内设有社区食堂、茶歇区、日间照料室、康复室、活动室、怀旧室、多功能活动区、阳光房、书画室、音乐室、棋牌室，可以基本满足老年人社区居家养老服务需求。

从2020年起，我省连续5年实施城镇社区养老服务工程，持续完善以居家养老为主体、社区服务为依托、市场运营为支撑、专业服务为保证的社区养老服务体系建设一批具有示范性、带动性、可持续性的社区养老服务设施，加快推动全省社区养老服务高质量发展。

2020年、2021年，我市建成了13个城镇社区养老服务工程，包括滨河社区老年幸福院、南官坊社区养老服务、五龙湾社区养老服务等。在建设过程中，我市以满足社区老年人养老服务需求为出发点，通过公建民营、民办公助、政府补贴、购买服务等方式，逐步实现城镇居家社区养老服务全覆盖的总体目标，并按照“县区为主、市级统筹、省级奖补、分级负担、社会参与”的原则，以2000平方米为奖补上限，省、市、县财政部门按照每平方米700元、500元、200元的标准分别给予资金补助。

今年，我市将完成6个省级城镇社区养老服务工程建设任务，同时力争再建设4个市级城镇社区养老服务工程，满足社区老年人的养老服务需要，不断提高老年人的获得感、幸福感、安全感。

## 我市开展特种设备安全大检查

本报讯 5月29日消息，为汲取交城县“5·18”事故教训，杜绝特种设备安全隐患，从即日起至11月底，我市将开展全市特种设备安全大检查行动。

从即日起至2022年11月底，全市特种设备安全大检查行动按照“企业自查自改、属地市场监管部门全面检查、太原市监局暗访暗查”同步进行的形式，聚焦城镇燃气压力管道专项整治、油气长输管道安全风险专项治理、燃气“黑气瓶”整治巩固提升行动、特种设备超期未检专项整治行动、电梯质量安全提升行动、锅炉安全隐患排查“一整顿一治理三行动一排查”等6个方面工作，摸清底数、聚焦重点、全面排查、集中攻坚，积极消除现有隐患，坚决遏制事故发生，全力推动特种设备安全形势持续稳定向好。

太原市监局相关负责人强调，将以专项行动为手段，畅通投诉举报渠道，充分发挥监管执法“利剑”管安全、保安全的效能，确保企业安全主体责任的有效落实；同时，充分发挥行业协会、技术检验机构的职能作用，提升特种设备安全“共建共治共享”的能力水平，营造特种设备安全生产运行、社会共治的良好氛围。

（张勇）



5月29日，大唐山西发电有限公司太原第二热电厂对13号机组进行A类检修，以保证机组安全运行。

宋卫东 高爱丽 摄

### 低碳安全 便捷舒适

## “山西造”核酸采样舱亮相防控一线

核酸检测是疫情防控的重要手段。5月下旬起，进入我省重点场所，要查验5日内核酸检测阴性证明，定期核酸检测成为市民“刚需”。连日来，随着省城气温不断攀升，核酸采样点上不仅排队的市民晒得够呛，“全副武装”一坐就是好几个小时的采样人员更辛苦。

5月29日，由我省华阳集团打造的气凝胶低碳核酸采样舱亮相省城，不日将布设到相关采样点。值得一提的是，该核酸采样舱从设计生产到所使用的尖端材料，均来自华阳集团，是地道的“山西造”。

### 安全又舒适

5月29日上午，在省城阳煤大厦的室外空地上，一排蓝白相间、大小不一的核酸采样小屋整齐排列。来自太原化学工业集团有限公司职工医院的护士王晶正在单人采样舱中，进行核酸采样。上午10时许，一位女士在采样舱外完成了测温、扫码、输入身份信息后，王晶递出包装完好的棉签和采集试管。采样舱正面有两个圆孔，孔上套着一副乳胶手套，王晶在舱内戴上手套，就可“无接触”采样。随后她将样本封口装入包装袋，投入采样柜，并对手套和

周围空气消毒，一整套操作，也就两三分钟。

记者注意到采样后试管储物柜、医废物柜等可能涉及污染的物品，全部设计在采样舱的外部，与医务人员有效隔离。

在舱内，王晶工作状态十分放松舒适。“采样舱里的工作体验太好了，我们只穿护士服，戴上医用防护口罩和头套即可，空调和新风系统，就能保证舱内适宜的温度和安全，有事出舱也很方便，不用担心浪费防护服。”她告诉记者，上个月，她和同事一直在我市六城区核酸采样一线奔波，防护服、N95口罩、防护面屏、医用手套……一身装备裹得密不透风，为了节省防护物资，采样期间大伙儿不能吃东西，也不敢上厕所，不仅闷热难受，甚至还能脱水、中暑。

### 内藏“黑科技”

别看核酸采样舱外表普通，经过设计人员介绍，记者才发现，除了空调、消毒系统等“标配”外，舱内还藏着不少地道的“山西造”的“黑科技”。

核酸采样舱使用了华阳集团自主研发的新材料——气凝胶。

（下转第3版）

贯彻落实“四个走在前列”要求  
全方位推动高质量发展

### 小店区

5月26日，小店区召开领导干部包保重点转型项目推进会，围绕近期领导干部包保重点转型项目中梳理出的难点和问题，组织项目方与责任领导、区直有关部门和驻地街乡负责人面对面开展沟通会商，点对点推动责任落实，全力为项目方搭桥、服务，确保重点转型项目建设提速增效。

### 迎泽区

5月26日，迎泽区召开抓党建促基层治理能力提升专项行动征求意见座谈会。会议强调，抓党建促基层治理能力提升关乎根本、关乎全局、关乎长远，社区（村）党组织要充分发挥“战斗堡垒”作用，强化对辖区内外各方面资源力量的统筹协调，打通政策落实的“最后一米”，激活基层治理“末梢”。

### 杏花岭区

5月26日，杏花岭区委主要负责人组织调度全区“清化收”工作。该区要求，加快理顺体制机制，落实人员责任。由街镇牵头，进一步摸清各村底数，强化司法保障和政策宣传，确保专项工作依法推进。要加快推进产业发展，加快整合农村优质资源，引进一批高质量企业，推动村级集体经济壮大提质。

（下转第4版）

## 太钢耐候钢新产品首次批量供货

本报讯 5月28日消息，太钢开发的AW系列高耐蚀型耐候钢，通过了中铁检验认证中心（CRCC）认证，并首次批量供货。

耐候钢是太钢轨道交通用钢重点品种之一，是铁路货车等要求耐腐蚀性能结构件制造的主要材料。太钢的S450AW钢因其具有优异耐腐蚀性能，同时兼顾高强度、高韧性、优异冷成形及焊接性能，被列入国家铁道货车用钢未来升级换代的首选钢种。在获取首个订单之后，太钢

发挥铁路货车产销研团队作用，技术中心、采购中心、制造部、炼钢厂、热连轧厂、营销中心通力协作，高效组织生产，按期完成保供。营销中心将协同生产技术人员跟踪用户使用情况，进一步优化工艺和服务，提升用户满意度。

太钢相关人士介绍，耐候钢新产品S450AW的批量供货，进一步丰富了太钢轨道交通用钢新产品储备，为巩固和提高太钢铁路用耐候钢市场份额奠定了基础。

（孙耀星）